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Henkilökohtaista
palvelua

myyntineuvottelija Juha Junes
Pohjois-Suomen Lähivakuutusyhdistys
Keskustie 94, 95300 TERVOLA

Puh. 020 522 4740 tai 050 596 2168
juha.junes@lahivakuutus.fi 

Toimisto avoinna maanantaisin klo 9:30-16:30

Pannu kuumana koko päivän.

Syö meillä tai nappaa mukaan!

Seo Tervola
Marjamiehentie 1, 95300 Tervola
puh. 016 435 018

6,90 €

6,90 €

6,90 € Kebab ranskalaisilla

Makkarakori

Kentuckyn
kanakori

Pyttipannu

pieni 4,90 €
iso 6,90 €

Kukka- ja Hautauspalvelu K. Kreivi
Osuuspankin talo, puh. 438 100, fax 438 102

Palvelemme: arkisin 10–17, lauantaisin 9–13

”Onnenbambu” 3,- kpl

                5,- 2 kpl

Helmikuussa pakkassäässä…

MuistaMuista
ystävääystävää

14.2.14.2.
SantutSantut

EsikotEsikotErä tuotteita
-50 %

2,50 kpl

6,00 3 kpl

10 kpl
nippuTulppaanit   6,00

Sale - siellä missä sinäkin.Bonusta jopa 5%

Tervola
Kurjentie 1 puh. 044 788 4967
ma-pe 7-21, la 7-18, su 12-18

Asiakasomistajan lähikauppa!

599049

Valio Hyvä
suomalainen
ARKIJUUSTO
1,25 kg (4,79/kg)

Omo
PYYKINPESU-
JAUHEET
1,35 kg (3,77/kg)

199
pkt499

pkt

510

Atria
KEVYTBALKAN
250 g (7,96/kg)

pkt

Kylmäsen
HAMPURI-
LAINEN
100 g (4,90/kg)

pktpkt

099 109 295
pkt

HK
LIHAPYÖRYKÄT
360 g (2,75/kg)

pss

Oolannin
uunirapeat
RANSKALAISET
500 g (2,18/kg)

XZ
SHAMPOOT ja
HOITOAINEET
200-250 ml

Rainbow suomalainen
BROILERIN
OHUTLEIKE
430 g (11,60/kg)

pll

1200
12-pack

Koff
OLUT
12-pack pll
(2,72/l) sis. pantit
Voimassa 1.1. alk)

*   Tervolan 
 suurin 
 talvitapahtuma 
 koko kansalle!

* Ohjelmaa on 
 vauvasta vaariin 
 – riemuitaan 
 talvi tainnoksiin!

LUE TAPAHTUMASTA LISÄÄ SIVUILTA 2-3  JA TUTUSTU TAKASIVULLA OLEVAAN OHJELMAAN

ÄLÄ SORRU LUMEN ALLE!
Pudotamme lumet katoilta 

ja viemme tarvittaessa pois.
Soita 0400 808 192

TERVOLAN SI-TA Oy
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Talvi taittuu – mieli kirkastuu
alvi Taittuu Taas Tervolassa toimii mainiona talviunesta herätte-

lijänä. Tosin on muistettava, että talviuni-viittauksella ei ole ny-

kyään enää samanlaista katetta kuin muinoin, jolloin satokauden an-

tien korjuun, puhdetöiden ja paremmalle puolelle saadun joulun jäl-

keen unelias, pimeän ja pakkasen turruttama olotila saattoi olla hyvin-

kin yleistä. Tänä päivänä kiireeseen ja osallistumiseen tottunut ihminen 

ei edes huomaa kärsivänsä talvihorroksesta. Tämä ilmaus sopiikin ja 

on varmaan tarkoitettukin kuvaamaan keskitalvista kulttuurihorrosta.

Talvi Taittuu Taas Tervolassa oli alun pitäen puhtaasti pienehkö 

kulttuuritapahtuma runolausuntoineen, kirjailijavieraineen, musiikki-

tuokioineen ja näyttelyineen. Ne olivat hienotunnelmaisia tapaamisia, 

jotka koettiin tärkeiksi. Musikkia on edelleen runsaasti.

Nyttemmin Talvi Taittuu Taas Tervolassa on enemmänkin kaikkien 

kuntalaisten, erityisesti lapsiperheiden riemujuhlaa. Jokaiselle on niin 

sanotusti jotakin tarjolla. Ihmiset voivat osallistua erilaisiin talvitem-

pauksiin ja kisailuihin, seurata erilaisia näytöksiä aina lastenteatterista 

näyttäviin muodostelmaluisteluihin asti. 

T

SEURAKUNTA TIEDOTTAA
www.tervolanseurakunta.fi 

VAPAA-AIKATOIMISTO TIEDOTTAA
KONSERTTI
Länsi-Pohjan jousikvartetin konsertti ”Lämpöä talveen” Tervo-
lan Nuorisoseuran talossa torstaina 9.2. klo 19.00. Vapaa pää-
sy, puffetti.

KANSANHIIHTOLADUT JA JÄÄLADUT
Vapaa-aikatoimi avustaa hiihtokaudella 2012 kylien kansanhiih-
tolatujen ja jäälatujen ylläpitoa. Avustuksen saaminen edellyttää 
laduntekijän ilmoittautumista vapaa-aikatoimistoon.
Ilmoittautumiset ja tiedustelut p. 040 5902699.

TÖRMÄVAARASSA VALJAKKOHIIHTOA
Valjakko/koiranhiihdon harrastus on rantautunut myös Tervolaan. 
Lajin harrastajille on myönnetty kaksi harjoitusvuoroa Törmävaa-
ran laduille. Harjoitusajat ovat tiistaisin ja lauantaisin klo 18 
eteenpäin. Samaan aikaan voi halutessaan myös hiihtää normaa-
listi, harjoitusvuoro ei sitä estä.  
Tassut eivät juurikaan jätä jälkiä hyvin kovettuneille latupohjille 
ja harrastajat huolehtivat koirien siisteydestä ja käyttäytymisestä.
Lajia harrastetaan myös naapurikuntien hiihtokeskuksissa.

VAPAA-AIKATOIMEN AVUSTUKSET
Kulttuuritoimen kohdeavustukset kevät 2012
Kohdeavustusta voivat hakea tervolaiset yhdistykset, yhteisöt ja 
ryhmät, jotka harjoittavat kulttuuritoimintaa. Tarkoitettu kevään 
ja kesän toimintaan. Lokakuussa uusi haku syyskauden kohteisiin.
Kohdeavustukset yksityisille taiteenharjoittajille ja harrasta-
jille
kevät 2012
Yksityisille taiteenharjoittajille myönnettävillä kohdeavustuksilla py-
ritään ensisijaisesti parantamaan edellytyksiä taiteellisen uran luo-
miseen ja koulutukseen nuorille ja lahjakkaille paikallisille taiteili-
joille. Lokakuussa uusi haku syyskauden kohteisiin.
Urheiluseurojen perusavustukset 2012
Tervolalaisten rekisteröityjen urheiluseurojen sääntömääräiseen 
toimintaan tarkoitettuja perusavustuksia haettaessa tulee toimit-
taa hakulomake sekä toiminta- ja tilikertomus 2011, tilintarkastaji-
en lausunto 2011, toimintasuunnitelma ja  talousarvio 2012 sekä 
jäsenluettelo.
Nuorisotoimen perusavustukset 2012
Perusavustusta voivat hakea tervolaiset nuorisoyhdistykset ja -ryh-
mät sekä kylätoimikunnat, jotka järjestävät nuoria palvelevaa sään-
nöllistä kerhotoimintaa.
Nuorisotoimen kohdeavustukset kevät 2012
Kevään ja kesän nuorten leireihin, koulutuksiin, matkoihin ja mui-
hin erityiskohteisiin tarkoitetut kohdeavustukset nuorisoyhdistyksil-
le ja  -ryhmille sekä kylätoimikunnille. Lokakuussa uusi haku syys-
kauden kohteisiin.
Kaikki yllämainitut avustukset ovat haettavissa 29.2.2012 men-
nessä. Hakulomakkeita ja -ohjeita saatavana kunnanviraston neu-
vonnasta ja www.tervola.fi  -sivustolta. 
Lisäksi Erityisryhmien liikunta-avustukset ovat haettavissa jat-
kuvana hakuna. Lisätietoja vapaa-aikasihteeriltä p. 040 5902699.

ervolan äänestäjät lähtivät pre-

sidentinvaaleissa ensimmäi-

sellä kierroksella suurin joukoin 

Paavo Väyrysen taakse. Kunnan 

vaalioikeutettujen määrään suh-

teutettuna Väyrynen sai Tervolas-

ta enemmän ääniä kuin missään 

muussa Lapin vaalipiirin kunnassa. 

Tervolassa Paavo Väyrysen pussiin 

putosi tervolalaisten äänistä peräti 

60,6 prosenttia. Ääniä annettiin en-

nakkoon ja varsinaisena vaalipäivä-

nä yhteensä 1969.

Ensimmäisellä kierroksella 

muut Paavot saivat vain rippeitä:  

Lipponen kuittasi vain 47 ääntä ja 

Arhinmäki 212. Toiselle kierroksel-

le matkannut Sauli Niinistö keräsi 

Tervolasta 255 ja niin ikään jatkoon 

päässyt Pekka Haavisto 103. Edus-

kuntavaalien äänikeisari Timo Soi-
ni ei päässyt kurkipitäjässä loista-

maan, sillä saaliiksi tarttui vain 129 

ääntä. Sari Essayah kuittasi 18 ään-

tä ja Eeva Biaudet 11.

Tervolan keskusvaalilautakun-

nan sihteeri Annikki Ollitervo ker-

toi viime torstaina, että vaalien toi-

nen kierros lähti Tervolassa käyn-

tiin kohtalaisen vilkkaasti. Ennak-

koäänestyksen ensimmäisenä päi-

vänä uurnalla pyörähti 151 äänestä-

jää, joista kymmenen henkilön ääni 

matkaa muihin laamannikuntiin.

Vilkkaa vaalipäivän (22.1.) 

tuoksinassa haastatteluun pyydys-

tetyt kuntalaiset arvioivat presiden-

tin valta-asemaa ”turhan heikoksi.”

- Kyllä tämä presidentti-insti-

tuutio tärkeä on; ei sitä pidä vähä-

tellä. Kun muistellaan vanhoja ai-

koja, mieleen tulee presidentti Ris-
to Ryti. Hän oli mies, joka pelasti 

Tervolalaisten vaalikiri ei pelastanut Paavoja
T

T

Suomen. Se on ehdoton totuus. Ei 

nykypäivän presidentillä niin pal-

jo valtaa ole, mutta enemmän saisi 

kyllä olla, koska Suomen puolesta-

han presidentin kuuluu toimia, koi-

vulaiset Sirpa ja Jouni Aikio poh-

diskelivat.

Kirkonkylässä asuvat Helena 
Davidila  ja Seppo Sunnari sanoivat 

niin ikään painavan sanansa vaalien 

merkityksestä.

- Enemmän saisi olla päätösval-

taa ja keskittymistä heikossa ase-

massa olevien ihmisten puolustami-

Tammikuun vaalipäivänä Tervolan äänestyspaikalla oli vilskettä. 

seen. Varsinkin lasten puolesta oli-

si hyvä toimia, kun hänellä ainakin 

paljon arvovaltaa on. Ehdokkaan 

valitseminen ei ollut kovin help-

poa, tammikuun vaalipäivänä vaa-

lia puntaroinut Sunnari kiteytti ja 

arveli galluppien ohjailevan ihmi-

siä jo liikaakin.

Davidila sanoi aktivoituneensa 

äänestämään vaaleissa vasta viime 

vuosina, ”kun aikaisemmin ei oi-

kein ollut tilaisuutta käydä äänes-

tämässä.” 

Ensi sunnuntaina jännitys nou-

see jälleen kattoon. On puhuttu ti-

taanien taistelusta. Paras voitta-

koon. (JJ)

ervolaan rakennetaan Suomen 

ensimmäinen sisämaan tuuli-

voimapuisto. Tähän asti tuhannet 

Suomeen pystytetyt ”tuulimyllyt” 

on sijoitettu pääosin merenrantaan 

tai sen välittömään läheisyyteen.

Kun Tervolan Varevaaraan  vie-

lä tämän vuoden aikana valmistuu 

kymmenen 3MW:n voimalayksi-

kön kokonaisuus, Suomen ensim-

mäinen oikea sisämaan tuulivoima-

puisto on valmis tuottamaan ener-

giaa. Sisämaasta voidaan tosiaan 

puhua, sillä meren rantaan on mat-

kaa 50 kilometriä.

Hanke taittaa siivet väitteiltä, 

joiden mukaan sisämaa ei ole otol-

lista aluetta tuulivoimatuotannolle.

- Nyt kun tuulivoimarakenta-

minen on todella päässyt vauhtiin 

Suomessa, vanhat käsitykset maam-

me soveltumattomuudesta tuulivoi-

man tuotantoon on jo syytä heittää 

romukoppaan. Kehittyneellä tekno-

logialla voimme tuottaa kustannus-

tehokkaasti puhdasta tuulivoimaa 

myös sisämaassa, hankkeen toteut-

tava TuuliWatti Oy:n toimitusjohta-

ja Jari Suominen toteaa.

Yhtiö on tutkaillut ja selvitel-

lyt tiiviisti Tervolan Varevaaran so-

veltuvuutta tuulivoimapuistolle vii-

me vuosien aikana. Tuulimittauk-

set ynnä muut selvitykset ovat näyt-

täneet hankkeelle vihreää valoa. 

Myös eri intressiryhmät ovat olleet 

myötämielisiä tuulivoimapuistol-

le. Rakentamispäätöstä ei ollut vai-

kea tehdä.

Suomisen mukaan TuuliWa-

tin viime kesänä julkistamasta 400 

miljoonan euron investointiohjel-

masta toteutusvaiheessa on jo rei-

lu neljännes.  Tervolan hankkeessa 

hyödynnetään TuuliWatin kumppa-

nin Vestaksen uusinta V112-turbii-

niteknologiaa.

Varevaaran laelle pystytetään 

140 metrin korkuiset voimalat, joi-

den roottorit ovat niin ikään juh-

Tervola tekee historiaa 
tuulivoima-alalla

lavat mitoiltaan: ne ovat 112-met-

risiä. Samanlaiset on rakenteilla 

myös Iihin. Valmistuttuaan Tuuli-

Watin Iin, Simon ja Tervolan tuuli-

voimalat tuovat kolmasosan lisäyk-

sen Suomen nykyiseen tuulivoiman 

tuotantokapasiteettiin.

Tervolassa on vannottu viime 

vuosina kestävän energiantuotan-

non nimeen. Valtuuston puheen-

johtaja Pertti Keränen  on eri yh-

teyksissä peräänkuuluttanut Ter-

volan strategiaa biokuntana – puh-

taan, ympäristöystävällisen energi-

an tuottajana. Uusiutuva energia, 

kestävä energian tuotanto ja ener-

giaomavaraisuus ovat kestotavoit-

teita – tärkeitä asioita Tervolassa.

Kunnanjohtaja Mika Simos-
kan mielestä Tervolassa ollaan vah-

valla tiellä tulevaisuuden energia-

vaihtoehtojen valinnoissa ja hyö-

dyntämisessä.

- Tuulivoimapuisto tukee hyvin 

visioitamme Tervolasta Lapin bio-

kuntana. Kaikki kunnassa käytet-

tävä sähkö tuotetaan tällä hetkel-

lä vesivoimalla ja kaukolämpölai-

toksemme hyödyntää paikkakun-

nan omaa bioenergiaa. Tuulipuiston 

myötä saamme käyttöön lisää lähes 

hyödyntämättömiä uusiutuvia ener-

giavarojamme, kunnanjohtaja Mika 

Simoska painottaa.

Simoska on hyvillään siitä, että 

Tervolan tuulipuistohankkeella on 

myös Tervolan maanomistajien 

ja kuntalaisten yksimielinen tuki. 

Hyvä asia on sekin, ettei tuleva tuu-

lipuisto kilpaile alueena muiden 

käyttötarpeiden kanssa. Vaaralla ei 

ole matkailullista merkitystä. Hank-

keen toteutumisen myötä myös alu-

een metsäautotieverkosto paranee, 

mikä tuo hyötyä maanomistajille.

TuuliWatti Oy on energiayh-

tiö St1 Oy:n ja S-ryhmän S-Voima 

Oy:n omistama yhtiö. Se on perus-

tettu vuonna 2009. ❅           ✎(JJ)

JUMALANPALVELUKSET:
Tunti ennen messujen alkua (klo 9 tai klo 10 kun on perhemessu) aamuru-
kous seurakuntakeskuksen kerhosiivessä.
Su 5.2. Perhemessu Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 11, johtaa Heik-
ki Holma, kanttori Sari Vähäkangas. Kolehti Yhteisvastuukeräykselle 2012, 
pienluottotoiminnan käynnistämiseen taloudellisessa ahdingossa olevien 
tukemiseen Ugandassa ja Suomessa. Perhemessun jälkeen puurolounas 
ja yhteisvastuukeräyksestä pieni info ja yhteisvastuulistojen jako. Rii-
sipuurolounaan hinnat: aikuiset 1,50 €, lapset alle 15v 1,00 €, alle 3-vuo-
tiaat ilmaiseksi. 
Pe 10.2. Kynttiläkirkko Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 17, johtaa Heik-
ki Holma. Kynttiläkirkon jälkeen vohvelikahvit/mehut seurakuntasalissa, 
vapaaehtoinen maksu lähetystyölle.
Su 12.2. Messu Seurakuntakeskuksen kirkossa klo 10, johtaa Heikki Holma, 
kanttori Sari Vähäkangas. Kirkkokuoro laulaa. Kolehti Vähemmistönä elävi-
en kristittyjen seurakuntien työn tukemiseen Mongoliassa, Bangladeshissa 
ja Etu-Aasiassa Evankelis-luterilaisen Lähetysyhdistys Kylväjän kautta. Mes-
sun jälkeen kirkkokahvit seurakuntasalissa.
VIIKKOTOIMINTA: Ke 1.2. Sairaalahartaus klo 14.
To 2.2. Hartaus Kotikullerossa klo 10.40 ja Pihakullerossa klo 11.15. Elä-
keläisten kerho seurakuntakeskuksessa klo 11.
Pe 3.2. Miesten piiri Törmävaaran leirikeskuksessa klo 18.
Ma 6.2. Ilta lähetykselle seurakuntakeskuksessa klo 18.
Ti 7.2. Veteraanien hengellinen tilaisuus seurakuntakeskuksessa klo 
11.30.
Ke 8.2. Sairaalahartaus klo 14.
To 9.2. Eläkeläisten kerho Peuran koululla klo 11.45.
Pe 10.2. seurakuntakeskuksen pihalla klo 18  potkukelkkaviesti, johon il-
moittaumiset paikan päällä klo 17.30-17.50. Lisätietoja saa kotisivu ltamme.
su 12.2. Kristittyjen yhteinen rukous seurakuntakeskuksessa klo 15.
Ke 15.2. Omaishoitajien kokoontuminen seurakuntakeskuksessa klo 
10-12. Sairaalahartaus klo 14.
To 16.2. Hartaus Kotikullerossa klo 10.40 ja Pihakullerossa klo 11.15. Elä-
keläisten kerho seurakuntakeskuksessa klo 11.
PYHÄKOULUTYÖ: Kevättalven aikana käynnistetään kirkkopyhäkoulu-
käytäntö. Vapaaehtoisia kutsutaan mukaan opettajiksi tähän lyhyeen pyhä-
kouluhetkeen, joka on saarnan aikana päiväkerhohuoneessa. Lapset palaa-
vat jumalanpalveluksen lopuksi kirkkosaliin. Ohjaus- ja suunnittelupalaveri 
seurakuntakeskuksessa torstaina 23.2. klo 18. Oletpa vanha tai nuori, tule 
rohkeasti mukaan! Tiedustelut Leena Holma p. 050 437 006. 
PÄIVÄKERHOTYÖ: Kerhot 3-6-vuotiaille: keskiviikkoisin klo 10-12, 
Seurakuntakeskuksessa, Kirkkokuja 4, perjantaisin klo 12-14, Louen koululla
AVOIN päiväkerho 0-6-vuotiaille: torstaisin klo 10.30-12.15, Seura-
kuntakeskusessa. Avoimeen päiväkerhoon voivat lapset tulla vanhempansa 
tai hoitajansa kanssa, yli 3-vuotiaat myös yksikseen. Osa kerho-ohjelmas-
ta on kaikille yhteinen, osan aikaa on aikuisilla mahdollisuus virkistyä myös 
keskenään kerhohuoneen viereisessä huoneessa. Kahvi- ja mehutarjoilu (va-
paaehtoinen maksu). Päiväkerhoihin otetaan uusia lapsia koko kerhovuoden 
ajan. Tiedustelut Leena Holma p. 050 4370006
NUORISOTYÖ: Ke 1.2. Nuorten ilta kunnan nuorisotiloissa klo 18-21
Ti 7.2. Nuorten ilta Louen Lappialla klo 18-20.30
Ti 14.2. Nuorten ilta Louen Lappialla klo 18-20.30
Ke 15.2. Nuorten ilta kunnan nuorisotiloissa klo 18-21.
Nuorten Raamis perjantaisin klo 17 pappilassa (Kirkkokuja 4b). 
LÄHETYSTYÖ: Lähetyksen Kirppis (Keskustie 89) avoinna 30.1.-13.2. 
Vaatteiden tulee olla puhtaita ja ehjiä. (Huom. emme ota vastaan kesävaat-
teita säilytystilojen puutteen vuoksi). Mahdollisuus varata tanko/pöytä, tied. 
Arja p. 050 4370011.
Kirppis auki: ma-pe klo 10-17, la 11.2. klo 10-14 ja ma 13.2. klo 10-16. 
Poikkea vaikka kahville!
Huonekalukirppis la 11.2. klo 10-14 ent Nordean tiloissa. Lisätietoja ja 
varaukset Arja Heikkinen p. 050 4370011
DIAKONIATYÖ: Kuulovammaisten tekstitulkattu kirkkopyhä sun-
nuntaina 19.2.2012 Simossa. Päivän hinta 8 €. Ilmoittautumiset ja lisätie-
toja pe 10.2. mennessä Elina Volotiselle p. 050-4370004.
Ma 13.2.Maanantailounas klo 11-12 seurakuntakeskuksessa. 
Ma 27.2. Maanantailounas klo 11-12 seurakuntakeskuksessa
Lounaan hinta on työttömille ja muille vähävaraisille 2 € , eläkeläisille 3 € ja 
muille 5 €, alle kouluikäisille maksutta.
KIRKKOMUSIIKKI: Kirkkokuoron harjoitukset  keskiviikkoisin seura-
kuntakeskuksessa klo 17. Nuorten kuoro keskiviikkoisin seurakuntakes-
kuksessa klo 15.
RAUHANYHDISTYS:
Ti 7.2 klo 18.30 Ompeluseurat seurakuntakeskuksessa, Jussi Vaara
Pe 10.2 klo 19.00 Raamattuluokka, A-L. ja J. Vuokilalla, Hannu Vuokila
Su 12.2. klo 17 seurat seurakuntakeskuksessa klo 17, Esa Kurkela, Mat-
ti Lääkkö
TOIMITUKSET: Hautaan siunattu: Irma Elina Niemi 81v
MARILA: Tervolan seurakunnalla on vuokrattavana vanhusten 
asunto, joka sijaitsee seurakuntakeskuksen välittömässä läheisyydessä.
Asunto on 1h+keittokomero+sauna, 36 m2, varastotilat yhteisessä erilli-
sessä ulkorakennuksessa. Lämmitys sisältyy vuokraan, vesi ja sähkö kulutuk-
sen mukaan. Asunto on vapaana 1.3.2012 alkaen. Vapaamuotoiset asunto-
hakemukset tulee toimittaa ma 13.2.2012. klo 13 mennessä taloustoimis-
toon osoitteella: Tervolan seurakunta, Kirkkokuja 4,  95300 Tervola. Tiedus-
telut Reijo Kiviharju p. 050 437 0007.
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VAUHDISSA

Koulukeskuksen salissa
11.2. lauantaina 11.2. klo 15. 

Liput 5 €.Lipunmyynti alkaa klo 13.

ammikuun 24. päivä oli Leh-

mikummun 4H-kerholaisille 

yhtä juhlaa, sillä vuoden kerhoksi 

valittuna se sai osakseen onnittelu-

ja, kiitosta ja aivan konkreettisenkin 

palkinnon – Tervolan Osuuspankin 

toimitusjohtaja Hannu Neuvosen  
henkilökohtaisesti tuoman rahapal-

kinnon kerholaisten toiveiden mu-

kaisesti käytettäväksi.

Selvyyden vuoksi todettakoon, 

että Lehmikummun 4H-kerho va-

littiin vuoden kerhoksi Tervolan 

4H-yhdistyksen kerhojen joukos-

ta, ja niitä on melkoinen joukko. 

Seuraava askel on mittauttaa ker-

hon aktiivisuustaso Lapin 4H-pii-

Lehmikummun 4H-kerholla 
esimerkillistä toimintaa

rin suurennuslasin alla. Kukapa tie-

tää, vaikka lehmikumpulaisilla olisi 

eväitä vaikkapa valtakunnalliseen 

kerhokisaan?

- Lehmikummun kerho on 

yleiskerho. Kerholaiset askartele-

vat, leipovat, kokkaavat ja touhua-

vat muutakin mukavaa. Touhuissa 

oppii arjen taitoja ja pääsee kehit-

tämään kädentaitojaan, jotka ovat 

elämässä tarpeen.  Lisäksi sosiaali-

set taidot kehittyvät ja kukin saa ko-

kemusta yhteistyöstä. Mukana on 

kymmenen 6-13 –vuotiasta lasta, 

yhdistyksen toiminnanjohtaja Sir-
pa Vuokila valaisi.

Kerhokilpailu on ollut syyskau-

den keskeisiä toimintoja. Viime vii-

kon palkitsemisilta kohosi vuoden 

huipennukseksi. Juhlaan olikin hy-

vät perusteet, sillä kerholaiset ovat 

olleet ahkeria ja fi ksuja. Kerhokil-

pailun ohjelmaan kuului myös ju-

listeen ideoiminen ja teko; siinä on 

Vuokilan mukaan jokaisen kerho-

laisen ajatuksia mukana. 

- Kerholaiset leipoivat viime 

kerralla keksit tätä juhlaa varten, 

ja mehubooli tehtiin oman resep-

tin mukaan. Onhan se niin, että 

vain tekemällä oppii, Sirpa Vuoki-

la kiteytti.

4H-yhdistyksen tärkeä yhteis-

työkumppani, Tervolan Osuus-

pankki on tukenut toimintapitä-

jänsä lapsi- ja nuorisotyötä. Hannu 

Neuvonen ei empinyt osallistumis-

taan yhtään, kun viesti palkintojuh-

lasta tuli. Hän ajoi pimeän erämaa-

taipaleen läpi juhlapaikalle.

- On hienoa, että teillä on täl-

lainen harrastus. Toimintanne vai-

kuttaa kiehtovan monipuoliselta ja 

siitä on elämän varrelle paljon hyö-

tyä. Ottakaa tavaksenne, että puu-

hailette näitä asioita aikuisikäänne 

asti. Toin teille tuliaisena vähän pal-

kintorahaa. Te olette sen varmasti 

ansainneet, toimitusjohtaja Hannu 

Neuvonen suitsutti Lehmikummun 

koulun kodikkaassa luokassa. (JJ) 

Toimitusjohtaja Hannu Neuvonen toi ilomielin palkinnon Lehmikummun 4H-kerholle. Oikealla Sirpa Vuokila.

apaninpäivän 26.12.2011 käy-

tävässä miesten perinteisessä 

lentopalloturnauksessa nähtiin to-

della värikästä ja tasokasta lento-

palloa, mukana oli jopa liigapelaajia 

Lakkapään joukkueesta.   Tervolan 

omat juniorit - vahvistettuna muu-

tamalla nuorella Tervolan syntype-

räisellä pelaajalla - ottivat omansa ja 

voittivat kultaa.

Kivalojen kansalaisopiston len-

topallonuorista koottu joukkue 

Tervola juhli komeasti 
lentopallokultaa

Voittajajoukkueessa vasemmalta Matti Kupari, Juha Joutulainen, Marko Kupari, Eemeli Kupari, Severi Kupari, Tee-
mu Lahti, Heikki Lahti ja Niko Kupari.  Kuvasta puuttuu Heikki Kiimalainen.

T näytti mistä Tervolan nuoret on teh-

ty ja mitä he osaavat.  Joukkue pe-

lasi sponsorin nimellä Kiinteistö-

työt Matti Kupari.  Turnauksella on 

nyt 25 vuotta täynnä, joten tervola-

laisilla oli kunnia juhlia kultamitalia 

tavallista hienommissa merkeissä. 

Lisäksi komea pytty koristaa Matti 
Kuparin palkintokaappia.

Pelaajavalmentaja ja opiston 

opettaja Juha Joutulainen kehui 

omiaan ja kiitti Matti Kuparia ja 

Antti Kaiharjua saamastaan tuesta 

poikien vapaa-ajan asuille.  Turna-

us keräsi kymmenittäin lentopalloi-

lusta kiinnostuneita katselijoita.  ❅
✎ (JJ)

Tulokset:
1. Kiinteistötyöt Matti Kupari

2. Hannusen poppoo

3. Sankalan Pallo

4. Elvis

5. Koneurakointi Martimo Kerholaisten juhlailta huipentui ”kokkareihin”, joiden erikoisuutena olivat 
itse leivotut herkkukeksit. 

Miina ja Manu Vauhdissa
uomen suosituimmat kissat tu-

levat Tervolaan ja esiintyvät 

lauantaina lasten satunäytelmässä 

Lapinniemen koulun salissa.

Kyseessä on nyt uusi kymmen-

vuotisjuhlanäytelmä Miina ja Manu 

Vauhdissa. Hauskassa tarinassa 

ratkotaan kaupasta kadonneiden 

karkkien arvoitusta. Pääsankarei-

den mukana seikkailevat konstaa-

peli Koiranen, Jänkä Joonas ja Ris-

to Rusakko.

Nä y t e l m ä  o n  s u u n n at t u 

3-8-vuotiaille. Vilskettä ja huimaa 

menoa on luvassa, sillä Miina ja 

Manu –näytelmiä on käynyt kat-

somassa jo peräti 150 000 katsojaa! 

Vierailun järjestää Tervolan MLL. 

Lisätietoja teatterista saat osoittees-

ta: www.lastenteatteri.com  ❅  ✎(JJ)

T

S

ervolan talvea on taitettu mo-

nin konstein ja ilmeisen on-

nistuneesti; kansa on saanut osal-

listua ja nauttia talven elämyksis-

tä – olkoonkin, että Pakkasukkoa 

on yritetty häätää shamaanirum-

mun kuminalla, tulenlieskoilla ynnä 

muilla loitsuilla ja mukavalla rymi-

nällä. Kaikki ovat viihtyneet. Tä-

män vireen toivotaan jatkuvan ja 

voimistuvan.

Talvi Taittuu Taas Tervolassa 

–tapahtuman järjestelyissä tiiviitä 

päiviä tekevä Sirkka Kinnunen ker-

too, että tapahtumien suunnittelus-

sa on kuultu herkällä korvalla jär-

jestöjen edustajia. Heitä oli kahden 

viikon takaisessa TTTT-tapahtu-

man ohjelman kokoamispalaveris-

sa mukana toistakymmentä.

- Toivottavasti sää suosii meitä. 

Vaikka tervolalaiset kestävät hyvin 

pakkasta ja sietävät tuiskunkin, joil-

lekin ohjelmasta vastaaville pure-

va pakkanen on ongelma. Suurim-

massa vaarassa ovat tietysti Rova-

niemeltä tulevat muodostelmaluis-

telijat, jotka eivät jo pukeutumisen-

sa vuoksi voi esittää kuvioitaan pu-

revassa pakkassäässä. Toivottavas-

ti Pakkasukko lymyää tapahtuma-

viikon jossain muualla, jotta kaik-

ki ohjelmanumerot saadaan kun-

nialla läpi vietyä, Sirkka Kinnu-

nen tuumaili talvitapahtuman kiih-

Pakkasukko saa kyytiä TTTT-tapahtumassa
keimmän järjestelyrumban tiimel-

lyksessä.

Rovaniemen Taitoluistelijoiden 

Tähdenlento-ryhmän piti esiintyä 

Vanhan urheilukentän jäällä jo vii-

me talvena, mutta Pakkasukko esti 

aikeet. Järjestäjät ja tietysti suuri 

yleisö toivoo hartaasti, että tämän 

taitavan muodostelmaluistelijoiden 

ryhmä pääsee nyt Tervolan jäälle.

- Muodostelmaluistelijoiden 

piiristä tuli sellainenkin toivomus, 

että esityksen jälkeen myös tervo-

lalaiset tulisivat luistimineen jääl-

le. Rovaniemeläiset lupasivat antaa 

opetustuokion luistelun hienouk-

sia ajatellen. Lapset ja aikuiset ovat 

tuolloin tervetulleita jäälle.

Eipä pidä unohtaa paikallista-

kaan ohjelmatarjontaa: Tervolan 

Ratsastajat karauttavat lauantaina 

Salen aukiolle palvelemaan ennen 

muuta lapsiperheitä; pikkuväelle on 

luvassa talutusratsastusta, hevosaje-

lua, muurikkalättyjä ja keppihevos-

kilpailu. Tämän ohjelman pakkas-

raja on 20 astetta. Hevostapahtu-

man järjestelyissä on mukana myös 

paikallinen 4H-yhdistys.

TTTT-tapahtuman avauspäivä-

nä 8.2. lapsille tarjotaan kirjastossa 

nukketeatteriesitys Saapasjalkakis-

sa. Torstaina musiikin ystäviä hem-

motellaan Länsi-Pohjan jousikvar-

tetin konsertilla. Muusikot soitta-

vat nuorisoseuran talossa Lämpöä 

talveen. Perjantaina nuoret lataavat 

talvitapahtumaan rautaisen tunnel-

man: Discoland Winterrock iskee 

suoraan luun ytimeen. Tämä päih-

teetön tapahtuma on 13-17-vuoti-

aille ja paikkana on Nuorisoseura.  

Jos rock on liikaa, tule FolkJamei-

hin , jotka ovat samassa talossa vä-

hän ennen rockpoljentaa.  

Seurakuntakeskuksessa kannat-

taa niin ikään pistäytyä; perjantai-

na järjestetään Kynttiläkirkko voh-

Potkukelkkakisassa on aina suuren urheilujuhlan tuntua.         

velikahveineen ja iltaan on luvas-

sa pientä jännitystäkin potkuriki-

san merkeissä. Muutakin mukavaa 

Tervolassa on TTTT-viikolla tar-

jolla. Kannattaa tutustua takasivul-

le rustattuun ohjelmaan!

- Tervolan talven hienoimmat 

puolet ja upeimmat piirteet tule-

vat nyt esiin. Niitä voimme mah-

dollisimman suurella joukolla ihas-

tella ja vähän avittaakin putkahta-

maan näkösälle, Kinnunen muis-

tuttaa. ❅                              ✎(JJ) 

T

alvi Taittuu Taas Tervolassa 

menetti ainoan kilpailijansa 

suurten pitäjätapahtumien sarjas-

sa. Paakkolan Kyläyhdistys – Paak-

kolan Pilkkien pääjärjestäjä – päät-

ti panna pillit pussiin tämän talven 

kisojen osalta.

- Näin on asiat, Paakkolan Pilk-

kejä ei tänä talvena järjestetä.  Syynä 

on se, että ailahtelevan talven jäljiltä 

ei ole kehittynyt luotettavan vahvaa 

jäätä. Päätimme kokouksessamme, 

Paakkolassa ei pilkitä
että kisat jäävät nyt väliin. Ihmisten 

turvallisuus on etusijalla, Paakko-

lan Kyläyhdistyksen sihteeri Han-
na Salminen raportoi äskettäises-

tä päätöksestä.   

Paakkolan Pilkit on houkutel-

lut Kemijoen jäälle parhaina vuo-

sina pitkälti toistatuhatta ihmistä, 

joista pilkkijöiden osuus on ylittä-

nyt kuusisataa. Parina viime talve-

na osallistujien määrä on ollut sel-

västi vähäisempi.

T Talven oikullisuus on härnän-

nyt pilkkijärjestäjiä aikaisemmin-

kin. Pilkit kuivuivat varastoissa ke-

vät-talvina 2007 ja 2008. Sitä ennen 

kisoilla oli suosion siivittämää jat-

kumoa monta vuotta. Toivottavasti 

tämänvuotinen paussi jää vain väli-

aikaiseksi, ja uutta panosta pistetään 

piippuun tulevina talvina. ❅
✎ (JJ)

KYLÄT HUOMIO!
Nyt on mahdollisuus hakea rahoitusta

kyläläisten kokoontumispaikkojen 

investointeihin (kylätalot, uimarannat, laavut tms.).

Lisätietoa: www.perapohjola.fi  

(kylätalojen teemahaku) sekä 

vapaa-aikasihteeri Tarja Leinoselta 
040-590 2699. 

Toimi nopeasti, sillä haku päättyy jo 29.2! 
 

NETISSÄ
www.tervola.fi 
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JOKIPOSTIN ILMESTYMISAIKATAULU 2012
L o p u l l i n e n,  k o r j a t t u  v e r s i o

n:o 3   torstaina   02.02. Talvi taittuu –teemanumero

n:o 4   torstaina   16.02. 

n:o 5   torstaina   01.03. koululaisten kevätloma  5. – 9.3.

n:o 6   torstaina   15.03.

n:o 7   torstaina   29.03.  pääsiäinen 8.4.

n:o 8   torstaina   12.04.

n:o 9  torstaina   26.04. Vappu 1.5., koulutuksen, harrasteiden
      ja työllisyyden teemanumero

n:o  10 torstaina   10.05. 

n:o  11 torstaina   24.05. Uuden kasvun/viljelyn teemanumero)

n:o  12 torstaina 07.06.

n:o  13 torstaina 21.06. juhannus  23.6.

n:o  14 torstaina   05.07. Ämpäripäivät 7-8.7.  –teemanumero

n:o 15 torstaina  19.07.

n:o 16 torstaina   09.08. Huom. 3 viikkoa edellisestä lehdestä

n:o 17 torstaina 23.08.  Messujen teemanumero, 
     Maaseudulta käsin messut 25–26.8.

n:o 18 torstaina 13.09.  Huom. 3 viikkoa edellisestä lehdestä

n:o 19 torstaina 27.09.

n:o 20 torstaina 11.10. kunnallisvaalien teemanumero
     - vaalien ennakkoäänestys 17–23.10.

n:o  21 torstaina   25.10.  Kunnallisvaalit  28.10.

n:o  22 torstaina   08.11.

n:o  23 torstaina   22.11.

n:o  24 keskiviikko 05.12. poikkeava ilmestymispäivä, 

     koska 6.12. on itsenäisyyspäivä

n:o 25 torstaina  20.12. Tervolan joulu – teemanumero   

Aineisto toimitettava ilmestymistä edeltävän viikon 
keskiviikkoon mennessä ensisijaisesti sähköpostitse: 
mervi.hopia-jaakkola@pp.inet.fi  

tai postitse Tmi Viestintäneuvos

   Heikkiläntie 12

   94400 Keminmaa,

   p. 040-5477747

Jokipostin voit lukea myös netissä: www.tervola.fi 

Riverbank Oy on 
Tervolan kehitysyhtiö 

joka tarjoaa:

MAKSUTONTA

• Neuvontaa aloittaville ja toimiville yrityksille
• Hankesuunnitteluapua

RIVERBANK OY
Keskustie 81, 95300  TERVOLA

puh. 040-501 2850
matti.alatalo@tervola.fi 

TERVOLA

MYÖNTEISTEN MAHDOLLISUUKSIEN TERVOLA

TERVOLAN KUNTA
inua jännitti. Istuin Helsin-

gissä pienen Belavia-lento-

yhtiön koneessa ja tarkoitukseni 

oli matkata lähes kolmeksi viikok-

si Valko-Venäjälle, tarkemmin sa-

nottuna sen pääkaupunki Minskiin. 

Siellä tulisin asumaan paikallisis-

sa perheissä ja tutustumaan heidän 

elämäänsä. Kyseessä oli Lions-jär-

jestön nuorisovaihto-ohjelma;  ko-

tiseutuni Lionit sponsoroivat mi-

nulle matkan ja perillä tulisin asu-

maan paikallisten Lions Clubin jä-

senten luona.

Valko-Venäjä on Puolan, Liet-

tuan, Venäjän, Latvian ja Ukrainan 

välissä sijaitseva noin 9,5 miljoo-

nan  asukkaan valtio. Pääkaupunki 

Minskissä asukkaita on noin 2 mil-

joonaa. Tämän kaiken luin ennen 

Kurkistus tuntemattomaan
matkalleni lähtöä, muuta en maas-

ta juuri tiennytkään. Paitsi, että sen 

sanotaan olevan Euroopan viimei-

siä diktatuurivaltioita, jota hallitsee 

autoritaarisella otteellaan president-

ti Aleksander Lukašenka. Sanan- ja 

mielipiteenvapautta maassa ei käy-

tännössä ole. Lukuisia presiden-

tin vastustajia on vangittu ja mie-

lenosoituksia hajotettu väkivalloin. 

Maan talous on niin ikään erittäin 

huonolla tolalla ja omalla valuutal-

la ei tällä hetkellä ole käytännössä 

mitään arvoa.

Viisumin saaminen Valko-Ve-

näjälle ei myöskään ollut aivan yk-

sinkertainen juttu. Suomessa ei ole 

Valko-Venäjän suurlähetystöä, lä-

himmät sijaitsevat Tukholmassa ja 

Tallinnassa. En siis voinut hankkia 

viisumia ennen matkaa. Minulle jäi 

vaihtoehdoksi vain pelata venäläistä 

rulettia, eli matkustaa Minskiin, jos-

sa minut joko hyväksytään maahan, 

tai käännytetään takaisin.

Ensi kosketus Minskiin
Matkaan lähdön aika koitti heinä-

kuussa 2011. Helsingissä oli kuuma, 

mutta vielä kuumempi oli Minskis-

sä, jonne lento kesti vain hieman 

kauemmin kuin Helsingistä Ou-

luun. Lentokone oli liki tyhjä, sa-

moin Minskin lentoasema. Jo täs-

sä vaiheessa sain kosketuksen maan 

heikkoon taloustilanteeseen: Olin 

varautunut maksamaan viisumi-

maksuni ruplilla. Se osoittautuikin 

kauhukseni vääräksi tavaksi. On-

neksi isäntäperheeni riensi hätiin ja 

onnistui lunastamaan minut dolla-

reilla ulos kentältä. Alun vaikeuksis-

ta huolimatta pääsin asettumaan on-

nellisesti kaupunkiin.

Suomalaista tyttöä pidettiin 

kuin kukkaa kämmenellä; minua 

kierrätettiin kaikissa mahdollisis-

sa (ja mahdottomissa) nähtävyyk-

sissä ympäri Valko-Venäjää. Koska 

useimmilla valkovenäläisille ei ole 

mahdollisuutta matkustaa maan ra-

jojen ulkopuolelle, olin suuri ihme, 

jota kaikkien täytyi tulla katso-

maan. Suomalaisen kulttuurin si-

jaan useimmat olivat kiinnostuneet 

tietämään onko meillä Suomessa 

rahaongelmia, kuten heillä. Suoma-

lainen arkielämä ja hyvinvointival-

tion toiminta oli heille liki uskoma-

tonta. Valko-Venäjällä esimerkik-

si koulutus on maksullista, samoin 

terveydenhuolto. 

Matkani aikana asuin kaikki-

aan kolmessa eri isäntäperheessä eri 

puolella Minskiä. Vieraanvaraisuus 

oli ylitsevuotavaista, vaikka yhteis-

tä kieltä ei usein löytynytkään. Eng-

lannin opiskelu aloitetaan Valko-

Venäjällä jo 8-vuotiaana, mutta silti 

yleinen kielitaito on maassa erittäin 

heikko, jopa nuorison keskuudessa. 

Lähes kaikki nähtävyydet liit-

tyivät tavalla tai toisella sotaan. Val-

ko-Venäjä oli sotatantereena maail-

mansodissa, joissa itärintaman tais-

telut pyyhkivät maan yli. Sodan ta-

kia kulttuurihistoriallisesti arvok-

kaat rakennukset ovat pääasiassa 

tuhoutuneet ja vanhaa on maassa 

nähtävillä hyvin vähän, lukuun ot-

tamatta Unescon maailmanperin-

töluetteloon kuuluvaa Mirin linnaa, 

johon sain tutustua.

Valko-Venäjän arkea
Turistin oli aluksi lähes mahdotonta 

havaita maan tiukkaa diktatuuria ja 

sen vaikutusta käytännön elämään.  

Pikku hiljaa kuitenkin tajusin, etten 

nähnyt ympärilläni yhtään massas-

ta poikkeavaa ihmistä. Kahden mil-

joonan asukkaan suurkaupunki oli 

merkillisen hiljainen ja siisti. Joka 

aamu puoli kuudelta saapuivat sii-

voojanaiset, jotka siistivät kaupun-

gin. Yhtään kerjääjää tai juopunut-

ta ihmistä ei katukuvassa näkynyt, 

saati punk-asuisia nuoria. 

Ostoskeskukset olivat kuin pa-

latseja marmoroituine lattioineen, 

mutta tiukan taloustilanteen takia 

lähes poikkeuksetta aavemaisen 

tyhjiä asiakkaista. Vaikka tuotteita 

oli tarjolla, niiden hinta oli tavallis-

ten kansalaisten ulottumattomissa. 

Suomalaiselle kaikki oli hyvin hal-

paa: ravintolassa syötiin muutamal-

la eurolla erittäin maukkaasti. Ku-

ten maahan saapuessani jo huoma-

sin, ei Valko-Venäjän omalla valuu-

talla ollut käytännössä arvoa. Eurot 

ja dollarit olivat käypää valuuttaa.

Jännittävyyttä reissuuni lisäsi 

se, että vain paria kuukautta aiem-

min oli Minskin metrossa tehty tu-

hoisa pommi-isku. Vierailuni aika-

na tunsin oloni kuitenkin koko ajan 

turvalliseksi. Ainoastaan kerran 

olin tekemässä suuremman luokan 

erehdyksen, kun päätin näpsäistä 

valokuvan eräästä keskustassa si-

jaitsevasta, suuresta ja näyttävästä 

rakennuksesta. Viime hetkellä op-

paani ehti kuitenkin estää aikeeni 

ja kertoi rakennuksen olevan presi-

dentinlinna, jonka kuvaaminen oli 

ehdottomasti kiellettyä.

Turvatoimet yleisötilaisuuk-

sissa olivat tiukat ja ihmisten

käyttäytymistä säätelivät kirjoitta-

mattomat säännöt. Kummastelin 

Minskin fi lharmonikkojen konser-

tissa, kun muu yleisö ei yhtynyt rai-

kuviin taputuksiini. Vasta Suomeen 

palattuani sain kuulla, että äänekäs 

taputtaminen oli pannassa, koska 

mielenosoittajat olivat käyttäneet 

sitä Lukašenkan vastaisena eleenä.

Kun 24. heinäkuuta laskeuduin 

lopulta takaisin Helsingin lento-

asemalle, olin jättänyt taakseni mie-

lenkiintoisen maan ja sen sydämel-

liset ihmiset. Matkan myötä mie-

lenkiintoni Valko-Venäjää koske-

vaa uutisointia kohtaan kasvoi suu-

resti. Toivon, että maan ihmisoike-

ustilanne muuttuu tulevaisuudessa 

parempaan suuntaan ja että voisin 

jonain päivänä vierailla valko-venä-

läisten ystävieni luona demokraatti-

sessa maassa.

Lions clubin nuorisovaihto tar-

joaa mahdollisuuksia nuorisovaih-

toon ympäri maailmaa. Valko-Ve-

näjä ei ole maantieteellisesti kau-

kana Suomesta, mutta kulttuuri-

sesti ja yhteiskunnallisesti sitäkin 

kauempana.❅ 

✎ Amanda Hakoköngäs

M KUNNANVIRASTON AUKIOLO JA
YLEISÖN PALVELU VUONNA 2012

KUNNANVIRASTO pidetään avoinna yleisölle maanantaista 

perjantaihin kello 8.30 - 15.00 välisenä aikana.

Kunnanvirasto pidetään suljettuna 18.5., 16.-21.7., 7.12. sekä 

27.-31.12.2012. Mahdollisista poikkeusjärjestelyistä ilmoite-

taan erikseen.

KUNNANHALLITUKSEN KOKOUKSET pidetään 6.2., 27.2., 

19.3., 26.3., 16.4., 7.5., 4.6., 25.6., 6.8., 27.8., 10.9., 1.10., 29.10., 

26.11. ja 17.12. Kaikki esitetyt kokouspäivät ovat maanantai-

päiviä. Kokouksista laadittava pöytäkirja pidetään nähtävä-

nä hallintojohtajan virkahuoneessa kokousviikon perjantai-

na kello 12.00 - 15.00.

HALLINTOPALVELUJEN JA KEHITTÄMISTOIMEN PALVELU-
YKSIKKÖ on avoinna siten kuin kunnanviraston kohdalla on 

ilmoitettu. Kunnanjohtaja on varmimmin tavattavissa maa-

nantaisin. Maaseutulautakunnan kokouksista saa tarvittaes-

sa tiedon maaseutupäälliköltä. Kokousten pöytäkirjat pide-

tään yleisesti nähtävänä maaseutupäällikön virkahuonees-

sa kokousviikkoa seuraavan viikon perjantaina kello 12.00 - 

15.00. Maaseutupäällikön tavoittaa puhelinnumerosta 0400 

843 503. Edunvalvoja (aikaisemmin virkaholhooja) on tavat-

tavissa kunnanviraston aukioloaikoina. Edunvalvojan puhelin-

numero on 040 567 4394.

Kuluttajaneuvoja on tavattavissa Kemissä. Aikavaraukset pu-

helimitse neuvontanumerosta 071 873 1901. Oikeusavustaja 

on tavattavissa Tervolan kunnanvirastossa ajantilauksen mu-

kaan joka kuukauden ensimmäisenä keskiviikkona. Ajanva-

raukset puh. 029 566 1500.

SIVISTYSOSASTO on avoinna siten kuin kunnanviraston koh-

dalla on ilmoitettu. Koulutuslautakunnan kokoukset pidetään 

pääsääntöisesti joka kuukauden 2. keskiviikkona ja pöytäkirja 

pidetään nähtävänä sivistysjohtajan virkahuoneessa kokousta 

seuraavana perjantaina. Vapaa-ajanlautakunnan kokouksista 

saa tarvittaessa tiedon vapaa-aikasihteeriltä. Kansalaisopiston 

palveluja antavasta Kivalojen seutuopiston toiminnasta saa li-

sätietoja rehtorilta 0400 328 435 tai opistosihteeriltä 040 357 

2181. Sivistysjohtaja ja vapaa-aikasihteeri ovat tavattavissa 

kunnanviraston aukiolopäivinä, varmimmin kuitenkin etukä-

teen sovitun ajan perusteella.

SOSIAALI- JA TERVEYSOSASTO on avoinna siten kuin kun-

nanviraston kohdalla on ilmoitettu. Ovet suljetaan kello 15.00.

Sosiaali- ja terveyslautakunnan kokoukset pidetään pääsään-

töisesti kerran kuukaudessa keskiviikkoisin. Kokousten pöy-

täkirjat pidetään julkiselta osalta nähtävänä toimistonhoita-

jan virkahuoneessa kokousta seuraavana maanantaina kel-

lo 12.00 - 15.00. Sosiaalijohtaja ja sosiaalityöntekijät ovat var-

mimmin tavattavissa etukäteen sovitun ajan perusteella.

TEKNINEN OSASTO on avoinna siten kuin kunnanviraston 

kohdalla on ilmoitettu. Teknisen lautakunnan kokoukset pide-

tään pääsääntöisesti kuukauden ensimmäisenä torstaina. Tek-

nisen lautakunnan pöytäkirja pidetään nähtävänä teknisessä 

osastossa hallintosihteerin virkahuoneessa kokousta seuraa-

van viikon perjantaina klo 12.00 - 15.00.

Kiinteistönhoitajat tavoittaa varallaoloaikana (iltaisin ja viikon-

loppuisin) numerosta 0400 290 156.

Rakennusvalvonta ja ympäristöterveydenhuolto toimivat Tor-

nion, Keminmaan ja Tervolan ympäristölautakunnan alaisuu-

dessa. Ympäristölautakunta kokoontuu pääsääntöisesti kuu-

kauden kolmas tiistai. Ympäristöpäällikkönä toimii Aapo Mä-

enpää ja hänet tavoittaa puh. 040 755 5891 tai sähköpostitse 

aapo.maenpaa@tornio.fi . Rakennustarkastajan ja terveystar-

kastajan toimipisteet ovat edelleen Tervolan kunnanvirastol-

la. Rakennustarkastaja käsittelee rakennuslupapäätökset vii-

koittain. Rakennustarkastaja ja terveystarkastaja ovat tavatta-

vissa varmimmin maanantaisin virka-aikana.

Julkipantavat päätökset ilmoitetaan kunnan ilmoitustaululla. 

KUNNAN VIRANHALTIJOIDEN PÄÄTÖSPÖYTÄKIRJAT pide-

tään yleisesti nähtävänä ao. osastoissa ja palveluyksikössä per-

jantaisin kello 12.00 - 15.00.

KUNNANVIRASTON postiosoite on Keskustie 81, 

95300 TERVOLA ja puhelin 040 124 2411, fax (016) 247 401

Tervolassa 2. päivänä helmikuuta 2012

KUNNANHALLITUS

LAUTAKUNNAT

KOKO PERHEEN
LASKIAISTAPAHTUMA

Varejoen koululla ja lähiympäristössä

laskiaissunnuntaina 19.2.
Ohjelma ja tapahtumasta enemmän

seuraavassa Jokipostissa. 
Tapahtuman järjest ää Varejoen kyläyhdistys

Kirjoittaja historiallisella paikalla.
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HEIPPA NUORET!
Haemme Tervolan kuntaan kesällä 2012 kou-

lulaisia ja opiskelijoita kesätyöhön. Työsuhteen 

pituus on kaksi viikkoa. Työtehtävinä ovat mm. 

ulkoalueiden hoitotyöt ja siivoustehtävät.

Kesällä 2012 ovat valintavuorossa ensisijaises-

ti vuonna 1995 syntyneet nuoret.

Hakemuslomakkeita saa kunnanvirastolta neu-

vonnasta.

Palauta hakemus Nina Maikkulalle kunnan-

viraston neuvontaan pe 20.04.2012 klo 15.00 

mennessä.

Hakijoille lähetetään ilmoitus valinnasta.

TERVOLAN KUNTA

Tervolan kunnassa on käynnissä TEEMA –tervolalaisia elämyk-

siä matkailijoille –hanke. Hankkeen ydintavoitteina ovat Ter-

volan positiivisen imagon rakentaminen, alueen matkailulli-

sen mielenkiinnon kohottaminen sekä alueen maantieteelli-

sen sijainnin hyödyntäminen. Hankkeen tämänhetkinen to-

teutusaika on 1.6.2009-31.5.2012, hankkeelle on haettu jat-

koaikaa 31.8.2013 saakka.

Hankkeen nykyisen projektipäällikön suunnatessa kohti uu-

sia haasteita, Tervola kunta hakee aikaansaavaa ja idearikasta

PROJEKTIPÄÄLLIKKÖÄ
määräaikaiseen työsuhteeseen. 

Hakijalle katsotaan eduksi tehtävään soveltuva koulutus, ny-

kyaikaisen tietotekniikan hallitseminen, kokemus hanketoi-

minnasta sekä yritystoiminnan ja alueen tuntemus. Arvos-

tamme yhteistyökykyä, neuvottelutaitoja sekä joustavuut-

ta. Toivomme, että hakija voi aloittaa toimessa mahdollisim-

man pian.

Hakemukset pyydämme toimittamaan asianmukaisine liit-

teineen ja palkkatoivomuksineen viimeistään 17.2.2012 klo 

15.00 osoitteeseen: Tervolan kunta, Kunnanhallitus, Keskus-

tie 81, 95300 Tervola. Kuoreen maininta ”TEEMA”.

Lisätietoja: Kunnanjohtaja Mika Simoska, 040 506 2928, 

mika.simoska@tervola.fi 

Tervolassa 23.1.2012  Kunnanhallitus

TERVOLAN KUNTA TERVOLAN KUNTATERVOLAN KUNTA

Tervolan kunta julistaa haettavaksi 10.02.2012 

klo 14.00 mennessä 

VARAHENKILÖSTÖÖN
KAHDEN PERUSHOITAJAN JA 

YHDEN KODINHOITAJAN TOIMET
Varahenkilöiden sijoituspaikkoina voivat olla kaikki sosiaali- ja 

terveystoimen toimipaikat (vuodeosasto, Palvelukeskus Koti-

kullero, kotipalvelu, palvelukoti, terveyskeskuksen poliklinik-

ka, Sinikukka, hammashuolto jne).

Työssä on varauduttava kolmivuorotyöhön. Työaika on 114:45 

h/ 3 viikkoa. Oman auton käyttömahdollisuus on välttämä-

töntä.

Varahenkilöiksi tulevilta perushoitajilta edellytetään joko ter-

veydenhuollon ammattihenkilöstä annetun lain (559/1994) 2 

§ mukaista kelpoisuutta tai sosiaalihuollon ammatillisen hen-

kilöstön kelpoisuusvaatimuksista annetun lain (272/2005) 

8 § mukaista kelpoisuutta, jossa suuntautumisvaihtoehtoi-

na ovat vanhustyön tai sairaanhoidon ja huolenpidon kou-

lutusohjelma. 

Varahenkilöksi tulevalta kodinhoitajalta edellytetään sosiaa-

lihuollon ammatillisen henkilöstön kelpoisuusvaatimuksis-

ta annetun lain (272/2005) 8 § mukaista kelpoisuutta, jossa 

suuntautumisvaihtoehtoina ovat vanhustyön tai sairaanhoi-

don ja huolenpidon koulutusohjelma.

Varahenkilöltä edellytetään monipuolista työkokemusta van-

hustenhuollosta. 

Palkkaus määräytyy KVTES:n mukaan. Valituksi tulleiden on 

ennen määräaikaisen toimen vastaanottamista toimitetta-

va hyväksyttävä lääkärintodistus terveydentilastaan. Toimien 

täytössä noudatetaan 4 kuukauden koeaikaa. 

Hakemukset, joihin tulee liittää ansioluettelo ja jäljennökset 

opinto- ja työtodistuksista, osoitetaan Tervolan kunnan sosi-

aali- ja terveyslautakunnalle osoitteeseen Tervolan kunta, so-

siaaliosasto Rauha Niemelä, Keskustie 81, 95300 TERVOLA. 

Kirjekuoreen merkintä VARAHENKILÖHAKEMUS. Hakemuk-

sia ei palauteta.

Lisätietoja antaa vanhustenhuollon johtaja Kristiina Kehus-

maa, puh. 040-755 6107. Sähköposti: kristiina.kehusmaa(at)

tervola.fi  
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TERVOLAN KUNTA

Tervolan kunta julistaa haettavaksi 10.2.2012 

klo 14.00 mennessä 

KAKSI HOITAJAN TOINTA
KEHITYSVAMMAHUOLTOON

Hoitajat työskentelevät kehitysvammaisten asumisyksikössä 

ja toimintakeskuksessa. 

Asumisyksikkö Sinikukka on yhdeksän kehitysvammaisen 

pysyvä tai tilapäinen koti. Henkilökunnan tehtävänä on luo-

da asukkaille aktiivinen, viihtyisä ja turvallinen kotiympäris-

tö. Asukkaiden ikäjakauma on laaja. Asukkaista osa on päivi-

sin asumisyksikössä ja osa käy päivisin joko opiskelemassa tai 

työtoiminnassa. Sinikukassa annetaan myös tilapäishoitoa.

Toimintakeskuksessa tehdään mm. kudonta, askartelu ja mui-

ta käden taitoja vaativia töitä. Toimintakeskus tukee kehitys-

vammaisten toiminnallisuutta. Ohjaamisen tarve on myös ke-

hitysvammaisen arkipäivän toimintoihin sekä toimintakeskuk-

sen ulkopuolelle tapahtuvaan työtoimintaan.

Hoitajien tehtäväkenttä tulee olemaan laaja ja edellyttää liik-

kumista kehitysvammahuollon työyksiköiden välillä. Työhön 

liittyy perushoidon ja huolenpidon lisäksi asukkaiden ohjaus-

tilanteet kodin ulkopuolella ja taitoa aktiivisen sekä virikkeel-

lisen arjen luomisesta hyvin erilaisille kehitysvammaisille.

Työ on kolmivuorotyötä. 

Hoitajilta edellytetään sosiaalihuollon ammatillisen henkilös-

tön kelpoisuusvaatimuksista annetun lain (272/2005) 8 § mu-

kaista kelpoisuutta. Eduksi katsotaan kädentaidot. Kädentai-

doista olisi hyvä olla hakemuksen liitteenä esim. koulu- ja/tai, 

kurssi- ja/tai työtodistus tai muu vastaava. Eduksi katsotaan 

myös muu harrastuneisuus (musiikki, kuvataiteet, liikunta) 

sekä voimassaoleva hygieniaosaamistodistus.

Hoitajalta edellytetään työkokemusta kehitysvammahuol-

losta. 

Palkkaus määräytyy KVTES:n mukaan. Valituksi tulleiden on 

ennen määräaikaisen toimen vastaanottamista toimitettava 

hyväksyttävä lääkärintodistus terveydentilastaan sekä esitet-

tävä nähtäväksi lain 504/2002 mukainen rikosrekisteriote. Toi-

mien täytössä noudatetaan 4 kuukauden koeaikaa. 

Hakemukset, joihin tulee liittää ansioluettelo ja jäljennökset 

opinto- ja työtodistuksista, osoitetaan Tervolan kunnan sosi-

aali- ja terveyslautakunnalle osoitteeseen Tervolan kunta, so-

siaaliosasto Rauha Niemelä, Keskustie 81, 95300 TERVOLA. Kir-

jekuoreen merkintä HOITAJAN TOIMI KEHITYSVAMMAHUOL-

LOSSA. Hakemuksia ei palauteta.

Lisätietoja antaa kehitysvammahuollon esimies Ulla-Maija Jär-

vinen puh. 040 736 9331. Sähköposti: ulla-maija.jarvinen(at)

tervola.fi  
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ervolalaiset yläkoululaiset 

sekä lukion opiskelijat osallis-

tuivat perinteiseen taksvärkki-ke-

räykseen, joka pidettiin 7.10.2011. 

Kukin opiskelija teki pienimuotois-

ta työtä viiden euron edestä; se toi-

mitettiin koululle taksvärkki-kerä-

yksen jälkeen.

Tämän vuoden tuotto päätet-

tiin lahjoittaa Tervolan MML:lle 

joka tukee toiminnallaan tervolalai-

sia lapsia ja nuoria. Nuoret ovat toi-

voneet toimintaa heidän ikäisilleen 

ja juuri alkaneena vuonna nuoril-

Taksvärkkikeräys auttaa 
lapsia ja nuoria

Sirpa Niemi (keskellä) otti vastaan nuorten Taksvärkin hedelmän.

le pyritään järjestämään toimintaa 

MML:n kautta.

Lahjoitusta vastaanottamassa 

oli Sirpa Niemi MML:n Tervolan 

toimipisteeltä. Sitä olivat lahjoit-

tamassa Lapinniemen yläkoululta 

Aki Leinonen, Emmi Tuisku, El-
sa-Mari Rajala sekä oppilaskunnan 

vastaava opettaja Susanna Aholai-
nen. Lukion puolelta olivat Heik-
ki Lahti sekä Veli-Pekka Alalah-
ti. Lahjoituksen summa oli 910 eu-

roa. ❅                                 ✎(JJ) 

T

TERVOLAN KUNTA

Tervolan kunta julistaa haettavaksi 24.2.2012 klo 15.00 men-

nessä

MAASEUTUSIHTEERIN VIRAN
Maaseutusihteerin tehtävänä on hoitaa maataloustukien ha-

kemus-, hallinto- ja maksajaviranomaistehtäviä (maataloustu-

kihakemusten käsittely, maataloustukien hakuun liittyvä neu-

vonta, maaseututoimen asiakirjojen käsittely ja arkistointi) 

sekä yleiseen maaseudun kehittämiseen liittyviä asioita Ter-

volan kunnan hallinnoimalla yhteistoiminta-alueella. Yhteis-

toiminta-alue käsittää tällä hetkellä Keminmaan, Ranuan, Si-

mon ja Tervolan kunnat sekä Kemin, Rovaniemen ja Tornion 

kaupungin alueet.

Maaseutusihteerin virkaan valittavalta edellytetään maata-

louden opistotason tai korkeampaa tutkintoa sekä kokemus-

ta alan tehtävistä. Arvostamme oma-aloitteellisuutta, yhteis-

työkykyä, hyviä vuorovaikutus- ja ATK-taitoja. Hakijalle eduksi 

katsotaan kokemus IACS-tukisovelluksen käytöstä. 

Virka täytetään toistaiseksi ja palkkaus määräytyy KVTES:n mu-

kaan. Virkaan valitun on ennen viran vastaanottamista esitet-

tävä hyväksyttävä lääkärintodistus. Viran täytössä sovelletaan 

6 kuukauden koeaikaa.

Hakemukset, joihin tulee liittää kelpoisuuden osoittavat to-

distukset sekä nimikirjanote tai ansioluettelo, tulee osoittaa 

Tervolan kunnanhallitukselle ja toimittaa osoitteella: Tervolan 

kunta, Kunnanhallitus, Keskustie 81, 95300 TERVOLA tai tervo-

lan.kunta@tervola.fi .

Lisätietoja antavat kunnanjohtaja Mika Simoska puh. 040 506 

2928 tai maaseutupäällikkö Markku Alaraatikka puh. 0400 

843 503 Tervolan kunnan kotisivu www.tervola.fi 
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iime torstaina koolla ollut val-

tuusto oli puheliaalla tuulella, 

sillä muutaman kokouspykälän kä-

sittelyyn tarvittiin lähes kolme tun-

tia. Illan mielenkiintoisin päätösasia 

oli teknisen johtajan valinta, jonka 

parissa vierähti miltei puolet koko-

usajasta. Toki valinta oli vilkkaasti ra-

kentavassa ja paljon kaavoitusasioita 

käsittelevässä kunnassa iso asia, mut-

ta kuitenkin…

Kyseiseen virkaan kohdistui koh-

talaisen vilkas mielenkiinto, sillä ha-

kijoita oli 20, jotka yhtä lukuun ot-

tamatta täyttivät tehtävään asete-

tut vaatimukset. Semifi naaliin pääsi 

kuusi hakijaa ja fi naaliin kaksi: dip-

lomi-insinööri Kari Hietala ja LVI-

insinööri Ari Kurth – Louen kylän 

miehiä molemmat.

Valinnassa jouduttiin vaaliin, 

koska valtuuston nuijittavaksi tuo-

tiin kaksi ehdokasta. Vaali toteutet-

tiin suljetuin lipuin. Ääntenlaskenta 

toi Kurthille ylivoimaisen enemmis-

tön: 18 ääntä. Keskustan Jussi Vaa-
ran ajama Hietala sai vaalissa vain 

Ari Kurth valittiin 
tekniseksi johtajaksi

kaksi valtuutettua puolelleen.

Kurthia kehunut vasemmisto-

ryhmän Erkki Kiimalainen luon-

nehti virkapäätöstä pitkäaikaiseksi 

investoinniksi. Olkoonkin, että va-

litulla on edessään kuuden kuukau-

den koeaika.

- Pelkästään papereiden perus-

teella ei valintaa voinut lyödä luk-

koon. Persoona ja henkilökohtai-

set ominaisuudet on myös painavas-

ti huomioitava. Minulle jäi haastat-

teluissa vaikutelma, että Ari Kurth 

on henkilö, jollaista tähän tehtä-

vään ensisijaisesti haettiin, Kiimalai-

nen tiivisti. 

Valtuuston puheenjohtajaksi vii-

meiselle toimintaneljännekselle valit-

tiin Pertti Keränen (vas.) ryhmäto-

veri Erkki Kiimalaisen suitsutuksin ja 

keskustan Ritva Starckin tukemana.  

Ensimmäiseksi varapuheenjohtajak-

si valittiin Aatto Ylimartimo (kesk.) 

ja toiseksi varapuheenjohtajaksi Aa-

ton ryhmätoveri Markku Alatalo. 

Samalla miehityksellä tämä loppu-

vuosi siis mennään. ❅ ✎(JJ) 

V

Tervolan alueen
paikallislehti
15. vsk

Päätoimittaja:
Juhani Jaakkola, puh. 040 547 7747
Toimituskunta:
Juhani Jaakkola, Marjaana Kamula 
Kummu, Hilkka Ollikkala
Sivunvalmistus ja painopaikka:
Tornion Kirjapaino
Jakelu: 
Tervolan kunnan alueella
joka talouteen – jakajana Itella Oyj

Aineisto:
Tiedotustoimisto Viestintäneuvos
Heikkiläntie 12, 94400 Keminmaa
mervi.hopia-jaakkola@pp.inet.fi 
Palstamillimetri 0,70 euroa = 70snt
Järjestöilmoitukset 45 snt/pmm
Seuraavaan lehteen tulevan aineiston 
on oltava toimituksessa (kts. aineisto) il-
mestymispäivää edeltävän viikon keski-
viikkona. Toimitus ei vastaa pyytämättä 
tai tilaamatta toimitetusta aineistosta.

JOKIPOSTI
Seuraava

Aineiston toimitus viimeistään keskiviikkona 8.2.2012.

torstaina 16.2.

Jokipostin voit lukea myös netissä: www.tervola.fi 
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Yrittäjän asialla

ASIANTUNTEVAA
TILITOIMISTOPALVELUA

www.sketilineuvos.net

SKE Tilineuvos
Sari Eilittä

Keskustie 90
95300 Tervola

Puhelin +358 40 707 3583
Fax +358 16 437 003

Sähköposti: sari.eilitta@neuvos.com

Tervolan Jätehuolto Oy
Puh. 040 513 4725

Arvomme kaikkien tammi-helmikuussa
uuden jätesopimuksen kanssamme tekevien

kesken ILMAISEN JÄTEHUOLLON
vuodeksi 2012.

• Likakaivojen tyhjennykset
• Roska-astioiden tyhjennys

Pankki, 
josta saat
bonusta.

Osuuspankista saat kaikki kodin ja perheen 
vakuutukset. Kun keskität asiointisi meille,  
kertyneitä OP-bonuksiasi käytetään esimer-
kiksi Pohjolan vakuutusmaksuihin. Tutustu 
osoitteessa op.fi/bonus tai tule käymään!

TERVOLAN SÄHKÖ
Keskustie TERVOLA p./fax 436 102

pesukone IWC7123
- täyttömäärä  7 kg
1200 r/min

pesukone L64640
     - täyttömäärä  6 kg
       1400 r/min

369 Ð

499 Ð
pesukone
L46215 LE
-  täyttömäärä  5,5 kg
1200 r/min

549 Ð
YSTÄVÄNPÄIVÄN TUPAILTA

TERVOLATALOLLA
TI 14.2.2012 KLO 19

Tilaisuudessa mukana kunnanjohtaja Mika Simoska

Arvontaa ja kahvitarjoilu
TERVETULOA SANKOIN JOUKOIN

järjestää Tervolan keskusta

JOKIPOSTISeuraava

Aineiston toimitus viimeistään keskiviikkona 8.2.2012.
torstaina 16.2.


